

## १ कुरिन्थियों १२

पॉल कुरिन्थ में चर्च के बारे में पूछे गए सवालों के जवाब देना जारी रखता है। यह अध्याय मुख्य रूप से आध्यात्मिक उपहार और मसीह के शरीर होने के महत्व के बारे में है।

### जागरूकता

पॉल का उद्देश्य मसीह के शरीर में उपलब्ध आध्यात्मिक उपहारों की विविधता के बारे में स्पष्ट जानकारी और समझ प्रदान करना है। पॉल इस बात से अवगत हैं कि पगान बहुत ही कुटिल और अस्पष्ट हो सकते हैं और इस बात से चिंतित हैं कि मसीह का शरीर बुद्धिमान और समझदार होना चाहिए।

### की टेस्ट

जब सच्चाई को झूठ से अलग करने की कोशिश की जाती है, तो जिस तरह से लोग मसीह का उल्लेख करते हैं वह महत्वपूर्ण है। कोई भी व्यक्ति जो यीशु को बेइज्जत करता है, वह मामूली स्वर को प्रस्तुत करता है, वह भगवान से नहीं हो सकता है और जो कोई भी वास्तव में यीशु को उठा रहा है, वह वास्तव में हमारा भगवान और केवल उद्धारकर्ता है। यीशु के प्रति हमारा दृष्टिकोण हमारे विश्वास की एक महत्वपूर्ण और विशिष्ट विशेषता है। पॉल ने जिन उपहारों का वर्णन किया है, वे सभी यीशु के सम्मान के साथ बजने चाहिए, यदि वे वास्तव में ईश्वर की आत्मा से आ रहे हैं। हम में पवित्र आत्मा का कार्य, हमेशा यीशु को उठाना है।

### आध्यात्मिक उपहार, सेवा और कार्य

मसीह के शरीर में, आध्यात्मिक उपहारों का उपयोग करने के तरीके में एक महान विविधता है, जिस तरह से हम एक दूसरे की सेवा करते हैं और हम प्रभु के लिए कैसे काम करते हैं। हालांकि, यह वही भगवान, भगवान और पवित्र आत्मा है जो हम में से हर एक को प्रेरित और प्रेरित कर रहा है। यदि हम जो कुछ भी करते हैं वह वास्तव में उससे प्रेरित होता है, तो सद्भाव और आशीर्वाद होगा।

### आत्मा की अभिव्यक्ति

आध्यात्मिक उपहारों की सूची जो अनुसरण नहीं करती है, क्योंकि अन्य धर्मग्रंथ अन्य उपहारों का उल्लेख करते हैं। हालांकि, कोरिंथियन सूची शायद उन उपहारों को उठा रही है जिनके बारे में चर्च को सबसे अधिक मार्गदर्शन की आवश्यकता थी, क्योंकि इनमें से कुछ उपहारों के दुरुपयोग से चर्च में समस्याएँ पैदा हो रही थीं।

ये हैं उपहार:

ज्ञान का संदेश

ज्ञान का संदेश

आस्था

उपचार के उपहार

चमत्कारी शक्तियाँ

भविष्यवाणी

आत्माओं के बीच भेद

तरह-तरह की जुबान में बोलना

जीभ की व्याख्या

उन्हें आत्मा के उपहार के रूप में वर्णित किया गया है और वह उन्हें अच्छे के लिए वितरित करता है, जैसा कि वह फिट देखता है। इस अध्याय में, उन्हें समान रूप से उल्लेख किया गया है और, यदि कोई चर्च इन सभी उपहारों का उपयोग कर रहा है, तो यह मजबूत और संतुलित होगा। हालांकि, कुछ उपहारों पर अधिक जोर देना और दूसरों के लिए तिरस्कार करना, अक्सर हानिकारक आध्यात्मिक गौरव और प्रतिस्पर्धा का कारण बनता है।

मसीह का शरीर

हमारे शरीर के कई अंग हैं लेकिन हमारे पास केवल एक शरीर है। उसी तरह, मसीह के शरीर के कई अंग हैं लेकिन हम एक शरीर हैं। एक पवित्र आत्मा है और वह मसीह में एक शरीर होने के लिए हमें एक साथ लाया है। जो भी हमारी सांस्कृतिक पृष्ठभूमि है, वह ईश्वर की जीवनदायिनी आत्मा है जो हमें मसीह में एकजुट करती है। शरीर के प्रत्येक सदस्य को महत्व और प्यार दिया जाना चाहिए और हम सभी को एक दूसरे को ठीक से काम करने की आवश्यकता है। कुछ सदस्य बहुत सार्वजनिक हैं और कुछ नहीं हैं। लेकिन भगवान हम में से हर एक को समान रूप से महत्व देते हैं। यदि एक सदस्य आनन्दित होता है, तो हम सभी आनन्दित होते हैं और यदि एक सदस्य पीड़ित होता है, तो हम सभी पीड़ित होते हैं; हम सभी प्रभावित हैं।

पॉल हमें बताता है कि मसीह के शरीर में विभिन्न भूमिकाएँ हैं। वह प्रेरितों, नबियों, शिक्षकों, चमत्कारों के कार्यकर्ताओं, चिकित्सा के उपहार वाले लोगों को निर्दिष्ट करता है, जो दूसरों की मदद करने में सक्षम हैं, जो प्रशासन के उपहारों के साथ, और विभिन्न प्रकार की जीभों में बोलने वाले हैं। वह बताते हैं कि सभी लोगों के पास ये सभी उपहार नहीं हैं, लेकिन वह यह कहते हैं कि यदि शुद्ध उद्देश्य के साथ, हम आध्यात्मिक उपहार चाहते हैं जो मसीह के शरीर में कमी है, तो यह अच्छी बात है।

ध्यान देने योग्य बातें:

1. परमेश्वर के वचन और आध्यात्मिक उपहारों के बारे में हमें कितनी अच्छी जानकारी है? क्या हमारे विचार पवित्रशास्त्र के सावधानीपूर्वक अध्ययन से लिए गए हैं या वे हमारे अपने पूर्वाग्रह और असुरक्षा पर आधारित हैं?
2. हम इस अध्याय में रिकॉर्ड किए गए नौ आध्यात्मिक उपहार देखते हैं। आप अपने चर्च में विशेष रूप से कमी के रूप में कौन सा अनुभव करते हैं?
3. क्या हम बस लोगों के व्यक्तित्व और प्रभाव के अनुसार उनका आकलन करते हैं या क्या हम उनके जीवन और मंत्रालय में मसीह-समानता की खोज करते हैं?
4. यीशु मुझमें कितना दिखता है?
5. क्या हम अपने कलीसिया के हर सदस्य को समान रूप से महत्व देते हैं? क्या यह वास्तव में पर्दे के पीछे काम करने वालों को या केवल उन लोगों को शामिल करता है जिनके आध्यात्मिक उपहार सभी के लिए दृश्यमान और स्पष्ट हैं?

भगवान आपका भला करे!

रिचर्ड ब्रंटन